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Protokół nr 18/23 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

w dniu 18 grudnia 2023 r. 

 

pod przewodnictwem Przewodniczącej Komisji C. Janiec. 

 

Godz. rozpoczęcia – 9:00 

Godz. zakończenia – 9:15 

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1) Czesława Janiec – Przewodnicząca Komisji 

2) Zbigniew Kapusta – Z-ca Przewodniczącego Komisji 

 

Nieobecni radni: Radosław Urbanik, Brygida Domusa, Kamil Różnicki. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Z-ca Burmistrza Andrzej Drąg; 

2) Dyrektor Zakładu Obsługi Szkół w Nowogrodźcu Marta Kołodziejska. 

 

Temat posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń. 

3. Rozpatrzenie skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w Wykrotach. 

4. Sprawy różne i zakończenie posiedzenia.  

 

Przebieg posiedzenia: 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji C. Janiec. Następnie 

poinformowała, że z uwagi na brak quorum komisja nie będzie głosować ale zapozna się ze 

stanowiskiem Dyrektora Zakładu Obsługi Szkół M. Kołodziejskiej. 

 

Ad. 3. Przewodnicząca Komisji C. Janiec zapoznała z treścią skargi. 

 

Następnie Dyrektor Zakładu Obsługi Szkół M. Kołodziejska przedstawiła swoje stanowisko 

informując, że Gmina Nowogrodziec jest organem prowadzącym dla 6 szkół podstawowych, 

1 dużego przedszkola oraz organem rejestrującym dla 1 przedszkola niepublicznego i 2 klubów 

dziecięcych.  

Jako jednostka samorządu terytorialnego działa na podstawie i w granicach prawa oraz 

w ramach powierzonych obowiązków, przyznanych uprawnień i kompetencji.  

Można tutaj wskazać ogromną liczbę przepisów, jak choćby art. 7 ust 1 pkt 8 ustawy 

o samorządzie gminnym wskazujący, iż zadania własne gminy obejmują sprawy z zakresu 

edukacji publicznej. Kwestie związane z edukacją regulują także ustawy takie jak:  ustawa 

Prawo oświatowe, Karta Nauczyciela, ustawa o systemie oświaty i wiele innych wraz 

z przepisami wykonawczymi wydanymi na ich podstawie.  

Zadania te są realizowane poprzez Urząd Miejski w Nowogrodźcu, Zakład Obsługi Szkół 

w Nowogrodźcu oraz poszczególne jednostki oświatowe którymi kierują ich Dyrektorzy. 

Dyrektorzy placówek posiadają swoje ustawowe kompetencje i w swoich działaniach są 

samodzielni.  
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Wskazane przez osobę wnoszącą skargę naruszenia prawa uczniów do samorządności istotnie 

miało miejsce w Szkole Podstawowej w Wykrotach, co potwierdza również Protokół Kontroli 

Doraźnej przeprowadzonej przez wizytatora Kuratorium Oświaty we Wrocławiu Delegatura 

w Jeleniej Górze. 

W Regulaminie Samorządu Uczniowskiego SP w Wykrotach obowiązującym do 

19 października 2023 roku w § 7 ust. 2 znajdował się zapis „W wyborach biorą udział wszyscy 

uczniowie szkoły i nauczyciele”. Stoi on w sprzeczności z art. 85 ust. 2  ustawy Prawo 

oświatowe. Przepis ustawowy stanowi, iż „Samorząd tworzą wszyscy uczniowie szkoły lub 

placówki”. W dniu 20 października 2023 roku na zebraniu samorządu szkolnego uczniowie 

uchwalili nowy Regulamin. Ponownie zostały przeprowadzone wybory do samorządu 

uczniowskiego, tym razem bez udziału nauczycieli w głosowaniu. 

Wyniki wyborów są tożsame z poprzednimi, co wskazuje, iż uczniowie niezależnie od 

wcześniejszego udziału w wyborach nauczycieli, wyłonili swoją reprezentację wskazując te 

same osoby.  

Pragnie zaznaczyć, iż nikt nie neguje prawa do wskazywania błędów czy naruszeń. Jednak 

nieustanna ingerencja w organizację pracy szkoły, zajęcia dydaktyczne, wychowawcze, 

opiekuńcze, kwestie oceniania, zasady bezpieczeństwa itp. może prowadzić nie do poprawy 

sytuacji, a do pewnej dezorganizacji i poczucia wśród uczniów i nauczycieli, iż w danej 

jednostce nie dzieje się nic dobrego, twórczego, angażującego, a każde podejmowane kroki 

będą oceniane negatywnie, będą budziły niezrozumienie lub niechęć. Może to doprowadzić do 

stagnacji i braku jakiejkolwiek inicjatywy ze strony uczniów, nauczycieli czy rodziców.  

Reasumując, jedynie spokojna rozmowa, przedstawienie wszystkich argumentów oraz 

wzajemne zrozumienie mogą doprowadzić do konsensusu. 

 

Ad. 4. Przewodnicząca Komisji C. Janiec o godz. 9:15 zamknęła posiedzenie.  

 

 

         Protokołowała:                                                                        Przewodniczyła: 

 

       Jolanta Janeczko                                                                       Czesława Janiec                                                                    

 

  inspektor ds. obsługi                                                                Przewodniczący Komisji                          

     Rady Miejskiej                                                                                                           

 

Nagranie jest upublicznione pod adresem https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-

nowogrodziec 
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